

До ювілею академіка  
**Миколи Дмитровича  
 ТРОНЬКО**



Редакційна колегія і співробітники ДУ “Інститут епідеміології та інфекційних хвороб ім. Л.В. Громашевського НАМН України” — засновника журналу “Профілактична медицина” вшановують 70 річний ювілей академіка НАМН України, чл.-кор. НАН України, доктора медичних наук, професора, заслуженого діяча науки і техніки України. вченого, знаного в Україні і в світі, лауреата Державних премій, директора Інституту ендокринології та обміну речовин ім. В.П. Комісаренко НАМН України — Тронька Миколи Дмитровича.

Як колеги і однодумці, ми пишаємось науковими здобутками Миколи Дмитровича, особливо в розв’язанні проблем, що спіткали нашу країну після аварії на Чорнобильській АЕС — це створення Республіканського реєстру дітей, постраждалих від цієї аварії, спеціалізованого відділення радіойодотерапії для виявлення та лікування метастазів раку щитоподібної залози; клініко-морфологічного

реєстру раку щитоподібної залози у осіб, які були дітьми і підлітками на час аварії на Чорнобильській АЕС; розроблення підходів до діагностики, лікування і профілактики патології цього органу тощо.

Ми добре знаємо його наукові праці з фундаментальних і прикладних проблем ендокринології; обґрунтування молекулярних механізмів дії стероїдних гормонів, вивчення впливу радіаційного фактора на стан залоз внутрішньої секреції, а також значення апоптозу в патологічно зміненій тканині кори надниркових та щитоподібної залоз людини; визначення ступеню йодного дефіциту в різних регіонах України — все це задля розробки науково обґрунтованих ефективних методів профілактики, як і розроблена і затверджена Державна програма профілактики йододефіцитних захворювань, яка працює під керівництвом М.Д. Тронька.

Плідна праця Миколи Дмитровича знайшла відображення в 500 опублікованих наукових працях, з яких 36 монографій, 36 патентів на винахід та авторських свідоцтв. Підготувавши 12 докторів та 12 кандидатів наук, він створив школу своїх послідовників. Яку постійно збільшує, беручи участь у великій організаторській та громадській роботі як президент Асоціації ендокринологів України, віцепрезидент Української діабетичної федерації, член наукової ради Президії НАМН України з теоретичної та профілактичної медицини, член Європейської та Американської асоціацій з вивчення цукрового діабету, член Європейської тиреоїдної асоціації, головний редактор журналу “Ендокринологія” та член редколегії багатьох вітчизняних та закордонних журналів тощо.

***Щиро вітаємо ювіляра, бажаємо нових досягнень на науковій ниві, всіляких гараздів. Добробуту та здоров’я. Хай радість, щастя та надія завжди панують у Вашій оселі.***